

长沙公交卡
办理小贴士

普通卡

刷卡7折优惠，首次办卡需缴押金17元/卡，每次充值最低30元，卡内余额上限1000元，补卡需缴工本费17元。

学生卡

所有公交线路5折优惠，除中小学生外，职高和中专学生也可办理，首次办卡需缴押金17元/卡，每次充值最低30元，卡内余额上限1000元。

老年人爱心卡

65岁以上市民可刷卡免费乘车，到各区县(市)所属街道免费登记办理，每人只能在一个街道免费登记一次，首次办理免费，补卡需缴工本费20元。目前，长沙市已办理20多万张老年人爱心卡。

残疾人爱心卡

可刷卡免费乘车，携身份证和残疾人证到各区县残联指定地点办理，首次办理免费，补卡需缴工本费20元。目前，长沙市已办理2万多张残疾人爱心卡。

公交卡七折后，每天开卡八千张

充值人太多，提请市民错开高峰期 老年人无需扎堆，老年证仍可使用



1月2日，长沙市赤岗冲公交IC卡充值办理点，由于新的公交卡优惠政策的实施，前来充值办卡的市民已将大厅挤得水泄不通。

实习生 刘辉宇 记者 田超 摄

算一算

上班族和学生一年可省数百元

新的IC卡刷卡优惠措施实施后，会给普通市民带来多大实惠？

长沙市民李康家住咸嘉新村附近，每天去汽车东上班，需先乘66路再转501路，上班下班，每天刷卡4次。以全年上班250天计算，一年可省下的钱为 $(1.8-1.4) \times 4 \times 250 = 400$ 元。“我月薪3000元，公交钱一年就能省下400元，等于我多得了3次月度全勤奖。”

大同小学六年级的小琳得到的实惠更大，她家住火星镇，平时搭乘908路去学校，每天搭乘2次。“以前IC卡打折每次乘车1.8元，一天就要3.6元。现在乘车5折优惠，一天只要花2元，较之前每天可省下1.6元。一年如果上课天数为270天，光上下学就可以省下432元。平时坐公交车出去玩，还可以省得更多。”

办卡网点

这些地方可办卡充值

●自营网点(可办卡、充值、补卡、换卡):赤岗冲客户中心、长沙火车站南坪客户中心、望城坡交通枢纽站客户中心、湘雅路原火车北站充值点。

●自营网点营业时间:1、综合窗口每周一至周五7点-19点;节假日9点-17点。2、老年人爱心卡窗口每周一至周五上午8点-12点,下午2点-5点。

●建行各营业网点(可办卡、充值):200多家网点均可办卡和充值,市民只要在建行办理一张中国建设银行和长沙公交投资的联名卡,开通卡内“公交钱包”的功能,就可以把银行卡当公交卡用。而普通的建行卡则不具备这一功能。

●电信营业厅(可办卡、充值):办一张带有公交卡功能的手机卡,就可直接用手机刷卡坐公交车。

A 现场 队伍排到大厅外 日办卡量超8000张

1月2日是长沙公交刷卡优惠措施实施后的上班首日,中午12点半,记者来到公交IC卡客服中心赤岗冲网点。已是午饭时分,偌大的厅里却排满了办理业务的市民,一直排到了厅门口。

记者粗略数了一下,大厅内共有7个窗口,此时2个老年卡窗口关闭,但仍有不少老年人在窗口前排起了长队;其余5个综合业务窗口正常开放,每个窗口前的排队人数都接近30人,大多是来

办卡的。

张女士足足排队等了44分钟,才轮到她办理。“以前刷公交卡乘车是9折优惠,省不了什么钱,现在7折,挺划算,周围很多人都来办卡。”张女士带了5张身份证来办卡,都是熟人托她来办的。

“以前排队10分钟办理业务算久的,现在没半小时根本轮不到。”在大厅内卖公交异形卡的刘女士说,“在这里卖卡五六年了,

头一次见到如此壮观的‘盛况’。”

长沙市公共交通投资管理有限公司IC卡中心主任李晓证实了这种“火爆”,“在优惠措施公布前,日办卡量最高不超过2000张。2013年9月26日公布优惠措施后,市民办卡积极。尤其是这两天,日办卡量超8000张。”对此,该中心新增高效智能制卡设备,日出卡量可超过1.2万张,储备了超过50万张的普通卡和学生卡,并可根据需求随时增加库存。

B 提醒 老年人无需扎堆办卡 持老年证仍可免费乘车

记者发现,不少持有老年证但未办公交卡的老年人都扎堆来办卡,他们担心,“现在推行刷卡优惠、免费,万一以后老年证不能免费乘车的话就糟糕了。”对此,长沙公交IC卡客服中心工作人员周洁称,他们的担心是多余的,在

长沙持老年证就可免费乘车,无需来扎堆办理老年人爱心卡。

此外,老年爱心卡、学生卡只有长沙公交IC卡客服中心才能办理,而在全市建行网点和电信营业厅,都可办理享受7折优惠的公交联名卡或天翼公交卡。

周洁提醒,优惠政策将长期实施,排队办卡的高峰期还会持续,建议有老年证的市民、不急着用公交卡的市民不要扎堆,尽量在年后再来办理。市民手中现有的各类公交IC卡可继续使用,和新卡享受同样的优惠幅度,无需重新办理。

C 建议 学生卡享5折优惠 建议学校能统一集中办理

目前,市民办理普通卡和学生卡以IC卡中心4个网点为主,包括赤岗冲客户中心、长沙火车站南坪客户中心、湘雅路原火车北站充值点和望城坡交通枢纽站客户中心。除办卡外,这4个网点还可充值、补卡、换卡等。

其中,18岁(含18岁)以下的学生需凭身份证或户口簿办理,18岁以上的学生凭身份证和学生身份证明(学生证、学校证明、学费单持其一)办理。

学生卡所有公交线路5折优惠,除中小学生外,职高和中专学生也可办理,首次办卡需缴押金

17元/卡,每次充值最低30元,卡内余额上限1000元。

IC卡中心希望学校能有专人帮助学生统一办理,省时省力,还可避免有人冒用学生身份办卡。IC卡中心负责人表示,如有人冒用学生身份,驾驶员有权要求其补足余额。

1月2日,长沙公交刷卡优惠措施正式开始实施,普通公交卡乘车从9折变为7折,由此引发了一场“火爆”的办卡潮。

新年头两日,日办卡量超8000张,办卡的队伍排到了大厅外,临下班前不限制排队人数工作人员都没法下班。

虽然很高兴看到越来越多的市民选择公交出行,但长沙市交通局负责人呼吁市民错开办卡高峰期,文明排队有序办卡。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇 杨艳